

DOBROGEA JUNA

DOBROGEA DOBROGHIILOR
Director Proprietar C. N. HARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrarea: CONȘTERȚA, Str. Ștefan Văcărescu 27
Abonamentul de echipament rural: 100 lei, anual 100 lei
Pentru Advertiser și Distribuitori: Redacția și Administrarea

Pentru pace

Se împlinesc 20 de ani de la războiul mondial. Invățămintele grozavului măcel par uitate. Conferința pentru dezarmare a eșuat lamentabil. Anglia se înarmează. Țările fasciste ale Europei își afirmă fața entuziasmul pentru virtuți războinice, care astăzi par atât de barbare și atât de absurde.

Generația actuală, entuziasmată de cuvintele câtorva vizionari, se lasă târâta de valul unui naționalism vefust și șovin, de a cărui absurditate nu-și dă seamă. Purtat de toate curentele, fara alta perspectivă decât aceea a șomajului, tineretul acesta, care poartă în sine toată problema postbelică, speră să-și câștige dreptul la viața printr'un nou război, care să distrugă surplusul celor ce-și strigă dezorientarea și mizeria.

Totuși se pare că mișcarea aceasta nu este generală și poate că nu e nici a majorității. Cu ocazia împlinirii a 20 de ani de la marele măcel, femeile din toata lumea își vor

trimitte delegatele la un congres, care se va ține la Paris, la începutul lunii August. Se vor strânge la Paris delegatele tuturor țărilor, ca să-și strige oroarea față de războiul care va veni, teama întunecată de prevestiri rele, a mamelor de pretutindeni, care-și vad liii uciși, pentru a face jocul intereselor economice și al câtorva vizionari.

La București s'a constituit un comitet de inițiativă în frunte cu doamna Zoe Frunză, comitet al cărui scop este să trezească în mintea femeilor române din toate straturile sociale ideia păcii, strângând semnături de adeziune și donațiuni destinate unui ziar pentru popularizarea ideii de pace și pentru trimiterea unei delegații la Paris.

N'ar fi posibil ca și aici să se constituie un comitet local, care să contribuie la popularizarea ideii de pace, la propagarea urii împotriva sacrificiilor barbare și inutile ale unui nou război?

Credem că da.

Vizitele studenților iugoslavi la Constanța

După cum am relatat ieri au sosit la Constanța 126 de studenți iugoslavi însoțiți de d. Cio-lac Antic, ministrul Jugoslaviei la București.

În cursul zilei de ieri studenții iugoslavi au vizitat plaja de la Mamaia, ducându-se apoi la jumboree. Aici au vizitat tabăra cercetașilor iugoslavi, unde conașonarii lor, le-au făcut o primire entuziasă.

Seara, coral „Obilic” format din studenți a dat un concert în sala Teatrului „Traquile”.

Au obținut succes bucurile „în fața porții” de Gargosevici „Pa-zioara de capre” de Mokraniatz, „Hora” de Papadopolos și Aria populară sârbească.

Coral a fost dirijat de d-nii Iovan Bandur, directorul operai Naționale din Belgard și Brasko Dragatinovici, profesor la Academia de muzică din Belgard.

Astăzi, studenții iugoslavi au vizitat portul și localitățile balneare din jurul Constanței.

Un nou cămin maritim la Eforie

Zilele acestea va avea loc la Eforia-Techirghiol punerea pietrei fundamentale a Căminului lucrătorilor și ucenicilor dela industria aeronautică română din Brașov.

Le această solemnitate și-au anunțat participarea d. ministru al muncii și asigurărilor sociale, d. subsecretar al aeronauticii precum și ofițeri superiori.

Căminul acesta care va putea ospitaliza la fiecare vară peste 300 lucrători, ucenici și funcționari din industrie aeronautică va costa cinci milioane lei și se construiește din inițiativa d-lor ing. Eastch director general al fabricării și construcției Aeronautice Române din Brașov și ing. Florescu dela aceiași instituție.

CHESTIA ZILEI

Săi în ajutor, domnișoara Sassu!

Spre cinirea generală, cu tot protestul simpaticului consilier d. Rudic, cu toată furandiseala belicosului primar, „jocurile mecanice” ale d-lui Manuah tronează în preajma Castelului, iar copiii continuă să scotocească poșetele mamețelor să scature noaptea buzunarele țărilor și să aducă acolo ultimul lor bănuț.

Pe baza unui contract obținut prin surprindere, bălându-și joc de autorități și legi, în pofida tuturor, veneticii impertinent continuă să-și mențină deschisă această... școală de educație națională.

Nu mai începe g'umă și nici adăstare!

Domnișoara Sassu, cu reputația d-tale de om cinstit și a tot putinte, săi de inoculează puțină autoritate și demnitate la impotenții d-tale pupili.

Căci — vorba însăși a d-lui Horia Grigorescu: „E scandal și e rușine!”

DELIBAȘ

O moarte năpraznică



Spre informații telegrafice că ieri a încetat din viață Friedrich Ritter, vechiul și bunul nostru concetățean dela Tari Verde.

Înmormântarea va avea loc Duminecă d. a.

Îndureratei familii, îi transmitem expresiunea profundei noastre păreri de rău.

Vagabonzi arestiați

La poliția judiciară sunt reținuți pentru a li se cerceta antecedentele, indivizii: Profir Leizof Șmil din Iași, str. Anton Pan No. 26 și Flores Nicolulescu zis Iofculescu din com. Pantelimon jud. Ilov, găsiți fără acte pe străzile orașului.

Pungașii operează la poștă

Eri d. a. pe când d. Josef Jarabek din Praga se afla la poștă unde se interesa de o scrisoare, a fost victima unei furtive acțiuni.

Un pungaș i-a susiras din buzunarul pantalonilor, un portmoneu în care avea suma de 1500 lei, 170 coroane cehoslovace și cartea de student la Universitatea din Praga.

Pungașul a reclamat poliției care o pe urmele hoțului.

Furtori de haine

Cu actele drăsele, a fost instalat parchetului Gheorghie Ștefan Măntoaru din com. Pantelimonului de jos dovedit că a furtat niște haine dela Dumitru Draicu din str. Ștefan cel Mare No. 74.

Deosemena a fost instalat parchetului individual Alaravie Szatol care a furtat tot haine, dela Priscop Iliu Dumitru din soseava Mengaliei 10.

Pungaș arestat

Organul poliției au arestat a-seară pe pungașul de buzunare Ielu Ștefănescu zis Voinescu, dela Iul din București str. Sicele 18, urmărit cu un mandat de arestare pentru 6 luni închisoare.

Asupra lui s'au găsit un ceas de argint și un ceas de aur, furate de curând, de la d. dr. Profiriu, președintele Camerei de agricultură din Silistra.

Încercare între săteni

Prefectura de județ a fost informată că zilele trecute, s'a produs o încercare între sătenii din com. Vulturul.

A fost grav rănit sătenul Tudor N. Ene.

Principali agresori sunt Nicolae și Dumitru Monteanu.

Cauzala încercării se cercetează de jandarmi.

Ziua aviației

Măine, 20 Iulie, se va serba în toată țara patronul aviației. În afară de demonstrațiile cari vor avea loc, aici la Constanța, pe cele două câmpuri de aviație, dela Ville noui și dela Mamaia, se va face la ora 9 dimineața, o demonstrație de atac aerian asupra orașului. Se va simula bombardarea câtorva puncte din oraș și se vor face exerciții de apărare.

Prefectura de județ a lăsat o publicație care arată amănunțit cum va decurge acțiunea demonstrației și ce va trebui să facă publicul.

Ofițer achitat de consiliul de război

În fața consiliului de război din localitate, sub președinția d-nului colonel C. Ionescu, comisar regal fiind d. maior Dumitrușcu, a venit ieri spre judecarea procesul sublt. Farmache din administrație, trimis în judecată pentru necredință în serviciu.

Consiliul în unanimitate l-a achitat.

Serbările dela Mamaia

După cum am anunțat, Statul Negustoreșcu din Constanța a organizat mari serbări marine ce vor avea loc Duminecă seara la Mamaia.

Cu acest prilej, fiind în localitate și d. Iliu Macu inspector general la Banca Națională, vor sosi delegații dele principalele State Negustorești din țară.

În afară de concursuri nautice și sportive, serbarea va fi completată cu o serală vențiană pe mare. Un grup de mandolinisti vor conecerta sub conducerea d-lui Spiliadis.

Înjunghiat cu cuțitul

Pe strada Miron Costin, a fost găsit ieri dimineață individual Toma Aural, care zicea pe trotuar având o rană de cuțit în partea dreaptă. El spune că ar fi fost înjunghiat de Jean Rusu din str. Bolintineasa No. 30.

Agresorul n'a putut fi găsit.

Informațiuni

În urma arățărilor noastre, atât comandamentele militare cât și autoritățile superioare locale au repetat ordinale ca nici un domn ofițer sau funcționar public să nu mai frecventeze jocurile dela Casino.

Începând de azi vom întinde controlul nostru și asupra funcționarilor particulari.

La Cavarna a fost instalat consiliul comunal ales, în frunte cu d. maior C. Apostolu ca primar și T. Tugearol ajutor de primar.

D. Dinu Brătianu, președintele partidului național-liberal, a vizitat Miercuri din. Jumboreea cercetașilor dela Mamaia. A fost primit și condus prin tabăra de d. general Manolescu și celiași comandant.

De asemenea, d-nii profesori universitari S. Mehedintși și Rădulescu Pogoneanu au vizitat jumboreea.

Prin înregistrarea societății „Si Iie” a funcționarilor și pensionarilor, se va oficia în ziua de 20 Iulie, orele 11 a. m. la biserica „Adormirea”, un perastas pentru pomenirea membrilor decedați ai numitei societăți.

M. S' Regina Maria a plecat ieri cu automobilul dela Sinala la Bran, unde va rămâne mai mult timp.

La ministerul de finanțe s'au luat măsuri pentru pregătirea operațiunilor necesare împrumutului intern.

Ele vor începe imediat după reîntoarcerea d-lui Victor Slavescu din străinătate.

D. G. Tătăreșcu, președintele consiliului, se însopește Vineri în țară, venind dela Paris.

D. Victor Slavescu, ministru finanțelor mai rămăce la Paris pentru a semna acordul cu creditorii străini, acord care n'a primit încă o redă (une definitivă.

Camionetă în stare de funcție, excisenți bune de vânzare.

Vizibilă în orice zi str. Ștefan cel Mare 105 în fund.

Duminecă 22 Iulie, orele 5 p. m. vor avea loc la plaja Mamaia

Regate de bărci

Înscrierile se fac de pe acum la căpitania portului Constanța, de unde se pot lua toate înmăsurile și informațiile necesare în legătură cu această competiție sportivă-nautică.

La ceai, cafea, prăjituri, Prefecrați Coniac și Rom

Standard



Intreprinderile „Regina Maria”

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-43-11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 36

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI”
proprietății ale aceluiași întreprindere

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria” și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI



ROMAN CAPĂȚANA
Fondatorul și proprietarul Fabricii
„REGINA MARIA” și al
„BONBONERIEI PALATULUI”

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Funduța Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Passejul Comediei).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doctorescu).
- 4) Str. Carol 46.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 29 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intercara Zelomit 1 (Cismigiu).
- 10) Str. Romani 186 (colț cu Vitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

12) Plocești — Piața Unirii Cereți ciocolata „URS DE DORNA”

Curs pregătitor

Dela 1 August până la 1 Septembrie cîr, se va ține un Curs de Pregătire pentru elevii doriți să concure la școlile secundare (liceu, școală normală, seminar, școală comercială, școli de meserie, externe, școli profesionale, etc.). Inscrierile se fac la d. D. Petre, directorul școlii de băieți No. 7 din str. Caltrăși.

Noul tarif de curent electric pentru D-nii comercianți

Societatea S.C.E.C., în dorința ei sinceră de a da posibilitatea d-ilor comercianți ca prin reclamați luminose să stimuleze vânzarea în scopul mării cifrei de afaceri, a decis — din proprie inițiativă — cu prețul unui însemnat sacrificiu pentru dănsa, să aplice un tarif special pentru reclame luminose exterioare.

Consumul va fi înregistrat de un contor anume efectuat acestui scop și va fi facturat lunar, conform citirii, astfel: dela 0 pînă 100 kwh lei 8, pro kwh, dacă consumațiunea din cursul lunii depășește 100 kwh, lei 7, pro kwh pentru întreaga consumațiune din acea lună. Dacă consumațiunea din cursul lunii depășește 200 kwh, lei 6, pro kwh pentru întreaga consumațiune din acea lună.

S.C.E.C. speră că va va aprecia așa cum se cuvine numai și gestul de economie, acela de a sorda o reducere atât de importantă asupra tarifului general, într-un timp când forajierii numai pagube, și că va fi recompensată printr-o mărire a consumului, singurul mijloc de a lăsa ca pierderea ei să diminueze, sau chiar să dispară cu totul, ceea ce ar atrage după sine posibilitatea de noi îmbunătățiri în favoarea abonșilor, 203-7

Țărgul crapeșilor Crapeșele se vîndute în ziua de 18 Iulie 1934

cărute	suta de kgr.
2 Grău de toamnă	400
5 Orz	180-200
45 Perumb	140-2100

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridge)
CONSTANȚA
Str. Plevnei 1
Telefon 41-7 41-A

Sanatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
(în curtea Bisericii Germane)
Sanatoriul modern pentru chirurgie — Boală internă, — Maternitate, — Ginecologie — Radiologie și diverse tratamente cu electricitate.
Consult: 8-12 a.m. 2-7 p.m.
Telefon 42-5

Colectura Principală P. ȘAPIRA-Hagiului CONSTANȚA

a pus în vânzare lozurile
CLASEI a IV-a
REINOȘTI-VA din timp
lozurile
Tragerea la
1 și 2 AUG.

La administrația ziarului
se primesc spre executare comenzi de ștamplă în cauciuc

CEAIUL CISBEY vindeea Condignitate.
Un ceai gustos și plăcut de câmp, care și amestecă parfumul și virtutea vindecătoare.
Preț: Lei 50 — Cutie de 100 gr.
la toate farmaciile și drogueriile.
DEPOZIT GENERAL PENTRU
CEAIUL CISBEY: București str. Toamnei 103



Domeniul A. S. R. Principele Nicolae BROȘTENI

Apa minerală naturală „BROȘTENI”

nu trebuie să lipsească de la nici o masă.
Nu alterează gustul și nu schimbă culoarea vinului

Consumați cu încredere
Apa minerală naturală
„BROȘTENI”
digestivă și diuretică

Depozitul de desfacere, F. P. MAVROJANNI
Telefon 504 SUCCESORI Constanța

S-a adus la Constanța și s'a pus în vânzare, en-gros și en-detail, în Str. Ateliereilor No. 33, în locu-lui D-ului Ionel Poenaru

APĂ de BORBIZ

din Izvorul „Ferdinand”, de la ZIZIN, jud. Brașov
Apă minerală naturală, alcalină, iodată,
carbogazoasă, nu înegrește vinul
Apa de Zizin, conținând puțin chlorur de sodiu, poate fi mai cu seamă folositoare bolnavilor cu rinichi și tutu-ror suferinșilor de stomac și în special celor în vîrstă.

Vă rugăm să vedeți
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie



MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)

D-nii membri ai Sindicatului
Presii din Constanța sunt rugați
a veni Duminică 22 Iulie, orele 9
dim. la sediul avizării „Virtutea
militară” din str. Traian spre a
lua cunoștința de programul ac-tivității sindicatului în cursul
unei luni. Comitetul

Doctor B. TATARSKY

Specializat în Berlin
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE
NAS, GAT ȘI URECHI
BOLI DE BRONȘI
și ESOFAG, STRICTURI ȘI
DELATAȚII ESOFAGULUI
(Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radio-grafie și Radioscopie, Raze
ultraviolete dialermie
Consult: 8-12 dim. — 1-7 d.a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Căminului
Telefon 117

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

SOU interne și de Copt
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALEI OR VENERICE
(Bleagragia etc. și S.F.I.L.S.)
la bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Faze ultraviolete
Analiza sîngelui
ELECTRICITATE medicală pentru
tratamentul bolilor de femeie, scur-geri, mîrta, ovară, aciașua, ne-vralgilor, durerilor reumatice.
Strada Rehovei No. 20
colț cu Strada Ion Lăhovari
Consult: 8-1 și 4-8 591-5
La administrația ziarului nostru
se primesc comenzi de RECLA-ME FILMATE pentru cinema-to-grafe cu prețuri foarte avantajoase
atît la filmele source cît și mute.
Chemat prin e. c. r. vin și la
domiciliu spre a primi comenzi

Loteria de Stat Noul plan conține câștiguri enorme mărite.
1 câștig de 8 milioane, 3 milioane, 2 milioane și 19 de un milion.
Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN” — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta
care vă oferă cea mai mare șansă de câștiguri. Tragerea clasei IV-a la 1 și 2 Aug. 1934.
Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.